
PREIZKUŠNJA ZNANJA IZ TEMELJEV EKONOMIJE 
MIKROEKONOMIJA

( 1.kolokvij - november 1997)
B

IME IN PRIIMEK: __________________________

Pri posameznem vprašanju je pravilnih lahko tudi več odgovorov. Na vprašanja odgovarjaj kratko in 
jedrnato.  Pri  ocenjevanju se bodo upoštevali  samo odgovori,  ki  so popolnoma pravilni  (za delno 
pravilen odgovor boš dobil nič točk) Če pri nalogah, ki zahtevajo izračun ali utemljitev, le te ni, ali 
pa je neustrezna, dobiš 0 točk, četudi je rezultat pravilen Maksimalno število točk je 5. Pri vsakem 
vprašanju oz. podvprašanju je v oklepaju napisano, koliko točk prinaša. Veliko sreče!

1. Naslednji vprašanji se nanašata na povprečni  in mejni produkt.

b) V ustrezni sliki prikaži povezavo med povprečnim in mejnim produktom    
         (0.5)

c) Povezavo med povprečnim in mejnim produktom opiši tudi z besdedami. 
         (0.5)
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d) Jure se neko vročo nedeljo sam znajde pred avtomatom za fanto. Zelo je žejen, 
vendar lahko fanto pridobi le, če v avtomat vstavi 3 bankovce za 20 tolarjev in en 
bankovec za 50 tolarjev. V primeru, da bo Jure vstavil v avtomat katerokoli drugo 
kombinacijo bankovcev,  fante ne bo dobil.  Jureta zanima, koliko  fante bo lahko 
kupil  z denarjem, ki  ga ima v žepu. Več jih bo kupil,  bolj  bo zadovoljen.  Po 
pregledu denarnice je ugotovil, da ima 3 bankovce po 1000 tolarjev, 6 bankovcev 
po 50 tolarjev, 8 bankovcev po 20 tolarjev ter 6 bankovcev po 10 tolarjev. V bližini 
je odprta banka, tako da lahko Jure svoj denar poljubno zamenja.

e) Nariši Juretove indiferenčne krivulje.          (0.5)

f) Jure  bo kupil  ______ fant,  pri  čemer  bo  porabil  ____bankovcev po 50 
tolarjev in _____bankovcev po 20 tolarjev.         (1)

Izračun:

3.Naštej vse tri predpostavke, ki se uporabljajo pri analizi potrošnikovih preferenc.
         (0.5)

a)___________________________________
b)___________________________________
c)___________________________________
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g) Predpostavi,  da  je  cenovna  elastičnost  povpraševanja  po  jajcih  -0.4,  po  mleku 
-0.5, po grahu -2.5 in po solati -3.0. Vlada se je odločila, da bo dve izmed štirih 
živil obdavčila z 20 % davkom.

  
h) Če bi bil  predstavnik kmečke zveze  in bi želel, da bi obdavčitev čim manj 

prizadela  dohodek  kmetov,  bi  obdavčil  naslednja  dva  proizvoda: 
_________  in _________ . Utemelji!

         (0.5)

i) Predpostavi,  da  je  ponudba  po  zgoraj  omenjenih  živilih  popolnoma 
elastična.  Obseg  izdatkov  potrošnikov  za  solato  se  je  zmanjšal  za 
______%, medtem ko se  je za  mleko povečal za ________%. (1) 

       
Izračun:            

        

j) Katere izmed naštetih konceptov ponazarja krivulja proizvodnih možnosti (obkroži 
pravilne trditve)?              (0.5)

k) redkost
l) neomejenost potreb
m) oportunitetne stroške
n) mejno stopnjo transformacije
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